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Брой 4,

Партия
марските граждани знаят 

2L какви изявления е напра- 
«ЙІл’нашият пржв министр в 
"'■■мното ежбрание. Между 

»тто той отново е излезал |соЧИ на света своите симпа- 
J L за комунустите и своята 
ъ завист спрямо буржоазните

азщ

in«.

ати-
w партии.
ШпгГоворейки за полицията, м-р 
Стамболийски е казал: „Нам ни 
'2 фебва полиция не за да укро- 
!о.іяваме комунистите — нашите 

революционери“. Аз твърдя, 
^комунистите съ вече един

Uj.
к> Й IX Нирен елемент от десничар- 

ските партии у нас, от „буржоа
зията“. И по-нататък: „Кому-
Чистите съ изразители на гра- 
* мазната угнетена маса; и за то- 
' ва оше дълго време те ще бж- 

итвтората сила у нас след зем
еделския съюз; от центъра 

смятаха, че с коалицията ше ги 
надминат, фактите обаче дока
заха противното. Нито ние, ,ни- 
го комунистите бихме си слу
жили с политическите убийства, 

рашото сме достатъчно силни, 
за да победим противника си с 
[рути средства".

Рекал би човек, при първо 
зпечатление, че требва да има 

[некакво сродство в душите, в 
релите и настроенията на две- 
je партии, че сдружените зем
еделци, или най-малко техни
те водачи сж един вид кому
нисти. Пак първият министр бе
ше, които, още когато се съ
стави хомогенният земледелски 
кабинет, заяви, че, за да обе- 
юржжи комунистите, той ще 
трокара техните искания чрез 
таи в Народното събрание. 
I действително некои от зако- 
одателните мерки на днешно- 
о правителство беха чисто ре- 
олюционни актове и не се раз
даваха от мерките на болше- 
шите в Русия. Тъй се обясня- 
I и ^заявлението на м-р Стам- 
»лийски, че Ленин бил толко- 
1 тем учител, колкото и на ко
летите. При все това, ние 
мятаме, че погрешно би било 
се обяснява симпатията към 

мунистите с некакво сродст- 
душите.

оеше време, когато и у нас 
мунистите заплашваха стра- 
а с размирици. „Сродството 
пушите“ тогава не вжзбуж- 
Je никаква симпатия у друж
бите министри спрямо кому
ните. Напротив, те потушй- 
3 по такъв начин тия опи- 

размирици, че техните ав-
1 Дълго време ше помнят 
^телите ги наприятности. 
3 създаде, ако искате, и 
^кия кредит на дружба шко-

то правителство на чужбина. И 
ние не верваме, че дружбашки
те министри ще искат с изявле
ния като гореприведените да 
накърняват тоя свой от голямо 
значение за тех капитал. С тоя 
свой капитал те би могли мно
го да допринесат, за да се по
добри международното положе
ние на България; защото ако 
има нещо, което още стряска 
великите западни държави, па 
и Америка, то е болшевишкият 
дух, проявен в какжвто и да 
било вид. Сам първият министр 
в завчерашните си изявления е 
съобщил, че за да се помогне 
на българската кауза, чужден
ците искат да има мир и си
гурност в страната.

Ние си обясняваме прочее 
симпатиите спрямо комунистите 
с друга причина. Тая проява на 
симпатии се дължи, според нас, 
на съзнанието у дружбашите, 
че комунистите всеки ден от
слабват все повече и повече 
между народа, и че това създа
ва благоприятни условия за за
силването на буржоазните пар
тии. Това разбира се, съвсем 
не се аресва на дружбашите. 
Гё знаят, че има и международ- ’ 
ни причини, по които е неми
слимо да дойдат у нас на власт 
комунистите, защото, ако нема 
вътрешна сила да ги смаже и 
задуши при опита им, да пра
вят революция, ще се яви вън
шна сила, както стана в Унга
рия. Европа търпи руския ббл- 
шевизм, защото руската земя е 
необятна и нема възможност 
да се проникне лесно в нея. А 
за една България, заобиколена 
от ромъни, сърби и гърци, та
кава пречка нема. Знаейки то
ва, дружбашите не виждат в 
лицето на комунистите конку
ренти за властта. Едничките в 
случая конкуренти остават пак 
старите партии. Ето защо друж-
башите сж 
спрямо тех, 
вост отиват 
„да живеят

толкова ревниви 
и в своята ревни- 
до там, че викат— 

комунистите; долу
буржоазните партии; под съд 
арестуваните водачи на блока“.

Народът, обаче, малко по 
малко дохожда на себе си, на
сища се и на дружбаши и на 

’комунисти—и бърза да засили 
редовете на буржоазните пар
тии, въпреки постоянното им 
анатемосване от дружбашките 
министри. И не е далеч денят, 
когато тия партии ще вземат 
властта не чрез сжзаклятниче- 
ство — а по волята на самия 
народ.

Народи, които се обезглавяват чрез изтребване и обезценяване на своите водители и дават преднина на безотговорни тялпи, не могат да чакат добяр край.
Дружбашите станаха господари на положение

то на 1 март 1920 год. От тогава до днес, по 
официални сведения, са извършени хиляда и две-
стя и седемдесет и две кражби; шестотин обири 
с насилия (чупене на врати и прозорци);
дванадесет кражби придружени с убийства на ог
рабените; сто и осемдесет и четири убийства, от

СТО И

кОИто двадесет и едно политически.
(Из брошурата „балканската война и зегпл. съюз“) ст. 5.

19 ноемврий ще бжде ден, в който избирателят требва да каже, желае ли да гине Бжлгария под диктатурата на Стамболийски, или предпочита да има свобода, закон и справедлицост в тая страна. С една реч, денят 19 ноемврий ще се обярне в ден за протест против правителството.
19 ноемврий

На горнйта дата е определено да 
стане допитването до народа относ
но виновността на-кабинетите от 1912 
и 1918 години.

Съзнателния българин много доб
ре разбира, че виновността на този 
или онзи бивш министр може да се 
издири само по начините, които съ 
точно определени от нашия осно
вен закон конституцията. Това кое
то дружбашките властници съ из
вършили и сметат да извършат на 
19 ноемврий т. г. ни най-малко не
ма да им помогне за издирването 
виновността на- бившите кабинети. 
Самите дружбаши много добре раз
бират всичко това, но. техната цел 
с „допитването“ до народа е мал
ко по друга: те желаят на всека це
на с арестуването на водителите на 
блока да омаломощжт последния и 
тогава да могат да вършат най-без- 
припятственно онова що искат.

Следователно, тука се поставя въп
роса не за виновността на минист
рите от бившите кабинети, а въп
роса за осигоряване властуването 
си за по-дълго време. Затова ис
тинския българин ще требва пре
ди да гласува да се замисли: да ли 
дружбашкото правителство, което 
позори страната ни заслужава гла
суване на доверие или не.

Ние сме уверени, че той тогава 
ще да си отговори на себе си, че 
дружбашкото правителство не зас
лужава по-нататък да му се дава 
каквото и да е доверие, и затова 
той тогава ще да гласува с бюле
тина, която ще да спомогне за по 
скорошното С/жбаряне на самозаб
равилите се дружбашки властници. 
Това положение започна доста доб
ре да се разбира от дружбашите, 
и това е накарало Стамболийски от 
трибуната на Народното събрание 
да се заканва с нови цепеници и с 
облагането с нови данъци ония,

които гласуват за невинността на 
бившите кабинети. Но напраздни съ 
тия заплашвания на Стамболийски. 
Народа въпреки всичко, ще да гла
сува против дружбашкото прави
телство, като по този начин се нап
рави първата важна стъпка към 
сабарянето на оранжевите народо- 
властници. Авр. Ал. Гачев.„ТЕ ОМ В ЗШОІГИзявления на Джеймс Милс.

Известният американски журна
лист Джеймс А. Милс, който не вед
нъж изложи пред американското 
общество желанията и правата на 
българския народ и спомогна из
вънредно много за издигането ре
номето на България в Америка, по
сети в последните дни наново Бъл
гария, след една обиколка с авто
мобил из цела Тракия и Източна 
Македония до Солун. На път за Ло
зана, гдето требва да отиде по слу
чай конференцията, той се е отбил 
и в София за да види с какво Бъл
гария се готви за предстоящата кон
ференция. Големо е било очудване- 
то на Джеймс Милс, когато след 
като потърсил ония министри, кои
то оиха могли да го осведомят по 
дипломатическите въпроси, указало, 
се, че те отсътствуват, а когато по
искал да събере сведения за иска
нията на България поне от бивши
те министри на външните работи и 
други видни общественници, с пот
рясающе очудване научил, че те 
всички съ още в затвора или про
гонени от България.

— Какво впечатление, ни каза г. 
Милс, ще направи това на амери
канския народ, когато узнае, че в 
тая България, която те сметаха за 
една от най-просветените, най-из- 
дигнатите, най-уредените и най-ци-



вилизованите на Балканите, прави
телството е вмъкнала в затвора всич
ките си политически противници. У 
нас ние не смеем да‘ посегнем с 
пръст на държавници те от против
ния лагер; а ако векой би се'осме
лил да арестува бивш министър ка
то политически противник, цела ре
волюция би избухнала в Америка

Самите търновски събития нап-

я а и а к и д а
По случай бойния праздник на 6 

Лріел. отделение на 21 того, в ка
зармения двор на отделението, ще
се отслужи панахида
душите на героите,

а упокоение
паднали на по

равиха 
само в 
страни, 
та. Аз 
още се

угнетяюще впечатление не 
/імерика, но и във всички 
които посетих на континан-
сам виждам, че България 
бори сама със себе си, за 

да не потъне в бол.шевизм, макар 
изстъпленията в Търново да напом-

лето на честта при изпълнение на 
отечествения джлг в епическите бор
би през 1912 -1913 и 195 1918 г.'

САхБГАІіИЕ
На 11 того окол. бюро на обе

динената народно-прогресивна пар
тия ще има събрание" в клуба на 
партията. Поканват се всички чле-

БУРГАСКО ОКРЪЖНО ТРУДОВО БЮРО 

ОБЯВЛЕНИЕ <• 
№ 6346

Домакинствого на бюрото известява на интеое \ 
на 16 того от 9—11 часа преди пладне в Сливенс”^0^16 Се 
ското финансови управления ще се произведе спаз °Т° И 
броволно сжгласие за доставката на 10000 кгр. сено 5ане^ " 
вен и 10000 кгр. за град Ямбол и 30000 кгр. плява '

Приблизителна стойност на доставката
ият поразително най-черни сцени от 
руската трагедия. Но в странство, 
след Гжрново, се загнездва впечат
лението, че България се плъзга в 
пжтя на болшевизма и ,с безпокой
ство всички се питат дали тя сама 
ще може да се спре.

Може много от слуховете и сжоб-

нозе на бюрото от селата да 
сжтствуват на това събрание.

Вечеринка

при- 60000 лева.
Залог 54 о.
Доставка 10 деня след утвърждаването на

■ г₽а» Сй 
за гРадсл?' 

вжзлиза наНа <ч

щенията,
чат,

проникнали в чуждия пе
и да сж преувеличени --аз по

11а 7 того вечерта младежката гру 
па при Обединената Нар. прогре
сивна партия в Сливен даде в сало
на, „Зора литературно—музикал
на вечеринка. Вечеринката бе доб

гру-
Поемните условия и описания могат 

сжтствен ден в управлението на бюрото 
в град Ямбол.

Разноски за сметка на доставчика.

да се
т^ржния
ВИдят

Сливен и това
np°wl

на

това не искам да споря — може да 
има създадени и легенди, но това, 
което не е нито легенда, нито пре
увеличение, то е факта, че всички 
почти буржоазни министри, всички 
тия големи имена, по които ние съ
дим за България, сж днес в затво
ра. А това е факт; и когато аз по
исках да видя моя стар и ценен при
ятел г. М. Маджаров, когото позна
вам от много години, и когото сче
тох за дълг да навестя в затвора, 
мене ми се отказа, под предлог, че 
миниоржт на вътрешните работи 
не бил тук, за да разреши!

Аз се чудя какво би отговорила 
вашата делегация в Лозана, когато 
срещне некои от моите видни съо
течественици, които имат симпатии 
за Б/Жлгария, като Креин, Вандеп- 
лип, Колби и други такива общест
веници с големо влияние в Амери
ка, и те запитат за новини от Бъл
гария, за своите добри и уважавани 
познати тук, като г. Гешов, /кали
нов, Маджаров и пр.?

— Те сж в затвора.

„Слово“.

ре посетена и всички нумера беха 
изпълнени отлично.

АГИТАЦИИТЕ
, Агитациите за предстоящия 

референдум съ започнати. 
Блоковите партии съ застана
ли на становището, което впро
чем се'вжзприема и от официоза 
„Земледелско знаме0, че всека 
задраскана отчасти или изцело 
бюлетина, всека лозунгова и 
черна бюлетина, всеки празен 
плик изразяват недоверие към 
правителството и поради това, 
за да дадат най-ярак израз на 
това недоверие кжм днешното 
правителство сж решили в бло
ковия си сжвет да се гласува с 
най протестната бюлетина—Чер
ната, без с това да дават какво- 
то и да е одоорение на противо
конституционния начин за уста
новяване виновностните на раз
ните кабинети и министри чрез 
гласуване.

Сливен 10 ноемврий 1922 г,

ОТ ДОМЛКИНСТВОЩ

ОПРЕДЕЛЕНИЕ № 1751. - Сливенският окръжен 
поредително заседание на 26 септемврий 1922 год , Б с; 
седател А. Сотиров, членове: В. Г. Василев, М. Никои« 
подсекретаря Юрд. Димитров, като слуша доложеното от 
Николов частното гражданско производство № 688 по С К' 1 
1922 година, определи: усиновяването на Стойчо Койчев ;' 
ко Чочовен, Сливенско, от Хараламбо Савов и Яна Хап С>' 
— съпрузи от същото село, се допуска. Председател дР^ам^ 

колов с. к„ подсекретар кй? 
и ТЈГ » „ г •

с*Мра} 
в с^став: Пр$ 
''"'"°3

членове: В. Г. Василев и М. Николов с. к., 
митров. Верно с оргинала който не е обгербваьГгГне 
обгербване. подлежи ,Ч:

Председател: fl. стцй 
Секретар: Ив. Нии®

6:° А Р Т И Л Е РИ Й С К О ОТДЕЛЕНИЕ.

If 

л

■■G' са ти
Ж(из

ХРѲНИКА
Черната бюлетина

България е в траур. При траур 
се носи черно: гласувайте на 19 
ноемврий с черната бюлетина.ОС/НДЕНИ КОМУНИСТИ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 3940
О

За крадените от комунистите пат- 
ѵ?Ніл-Л -^.овеч’ в’ »Стремление“ (3 
XI 19^.2 г.) съобщава:

На 31 окгомврий се разглеца де
лото против Стоян Стаев, комунист 

адвокат, и К. Мечкарев, ученик, 
за кражба на 8 сандъка патрони,’ 
намерени в дома на Стаева. С «джт 
произнесе присъда, с която осъж
да Стоян Стаева на 1 година строг 
тъмничен затвор и лишение 2 го
дини от права. Съдът оправда К. 
Мечкарев по недоказаност.

с КОЯТО ОСЪЖ-

Изборите за общ. сметници.
София. Конст. блок: 10,059; кому

нисти: §^77;земледелци: 7,079; нац. 
либерали: 2792; широки социалисти:

Комунисти: 2826; дружба- 
ши: 1789; блок: 1030; широки: 339; 
либерали 240.либерали

Шумен. КомУ™сти: 1783; блок: 
7669, нац. либерали 432- шиооки 
соц. 245; земледелци: 982.

Дреново. Обединисти: 297; друж- 
бащи в съюз с либералите: 248* 
комунисти: 114; широки: 73.Управителния Комитет при Сливенското Офицерско Събрание известява на почитаемите си гости и членове, че всеки неделен ден в салона на същото събрание се устройват концертно ганцовални забави от 4 до 8 часа след ; пладне и ги моли да присътствуват.
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TP ДЗ] пешоИзвестява се на интересующите се, че на 15• па ипісре^ующите се, че на 15 т. м. от9ч mm-
До. 4 ч. сл. пл. в Сливенското Окол. Финансово упраг ' 

ните аотиХи'ТТ1 закупване по доброволно сжгласие
И2В аРІИКУ-пи, необходими на отделението1
500 —-

пл. 
ше

2000
1000

60000
300

КГр. 
кгр. 
кгр. 
кгр. 
кгр.

дървено масло 
ориз 
камена сол 
овес

. сухи сливи 
Поемните условия,

управленй адсле? ге (
на приблизителна стойност 25000 л® ижр

описания

40000 ,
3000 , 

220000 ,
4500 ,

и др. тжржни книжа могат лсе видят всеки работен „ v.„al=n„ctu. __
фуражките 50 °п™ВКа: НЭ *Ранителните продукти един месеи.а« 

Залог тз пп™ °" сжобшението- че ^ните са утвжрдени.
цена ‘ Р воучастие в спазаряването 5" 0 от предложен®

ден в отделението.

тр. Сливен, 7 ноември 1922 год.

гоя напс СТ80, Вслу на ДІ тете на,,

ОТ ОТДЕЛЕНИЕТО

вдея 
12 си 
№ < 
брЗіН!

швішіе. іОткрих КАФЕНЕ и КРЪЧМАРНИЦА в нов£“построените дюкяни на адвоката К. Илиев—ср?« з шу общинското управление. ОБСТАНОВКА и£/ ЯШНА; ПРИСЛУГА БЪРЗА; НАПИТКИ и
л * * ІВЗ стЗЕТЯ НАЙ-ДОБРИ, които задоволяват и най-изтжнчените вкусове. КАФЕ и ЧАЙ - 1 ЛЕВШій BUM, O0UH g СЙЩО 1 ЛЕВ.Посетете заведението ми и ше се уверите.ДИМИТР Г. ИЛРЕВ
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